
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº      , DE 2020 

(Do Sr. Nicoletti) 

Solicita ao Ministro da Economia 

informações relativas aos impactos 

causados pela migração de cidadãos 

venezuelanos no Estado de Roraima.  

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115, I, e 116, do Regimento Interno, solicito a Vossa 

Excelência, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao Exmo. Sr. Ministro de Estado 

da Economia, Paulo Roberto Nunes Guedes, o presente requerimento de 

informação com os seguintes questionamentos, relativos aos impactos 

causados pela migração de cidadãos venezuelanos no Estado de Roraima, no 

ano de 2019, na área de competência desse Ministério. 

Nesse sentido, indaga-se ao Senhor Ministro: 

a) Em que medida o fenômeno migratório impactou na 

atividade econômica do Estado, no ano de 2019?  

b) No ano de 2019, qual o total de recursos repassados 

pela União ao Estado de Roraima, relacionados ao 

acolhimento e à manutenção dos migrantes 

venezuelanos? 

c) Tomando-se por base o ano de 2019: Quais as 

principais ocupações laborais exercidas pelos 

migrantes venezuelanos? Qual percentual de 

venezuelanos inserido no mercado de trabalho?  Qual 

a taxa de desemprego desses migrantes? 

d) Que outras informações consideradas relevantes 

poderão ser prestadas por esse Ministério?  

  



JUSTIFICAÇÃO 

O presente Requerimento tem por finalidade atualizar as 

informações já prestadas pelo Ministério da Economia, por meio do Ofício SEI 

nº 240/2019/GME-ME, de 27 de maio de 2019, em razão do encaminhamento 

do Requerimento de Informação nº 428/2019, desta Comissão Externa.   

A migração de cidadãos venezuelanos para os países das 

Américas, sem precedentes na história, é a face mais cruel da grave crise 

humanitária por que passa o país vizinho, cujas causas mais visíveis são a 

instabilidade política e a adoção de medidas econômicas desastrosas pelo 

Governo de Nicolás Maduro. 

É fato notório que o ingresso de milhares de venezuelanos no 

território brasileiro refletiu-se nos serviços públicos mantidos pelo Estado e 

pelos Municípios de Roraima, que não estavam preparados para acolher os 

cidadãos do país vizinho. 

Convém destacar que as informações solicitadas visam a 

instruir os trabalhos da Comissão Externa destinada a tratar da crise na 

Venezuela (Requerimento nº 586/2019). 

Com base no exposto, movido pelo espírito de cooperação e 

com o intuito de buscar soluções eficientes e duradoras para o enfrentamento 

das questões provenientes da migração, solicito a Vossa Excelência, ouvida a 

d. Mesa, o encaminhamento do presente Requerimento de Informação ao 

Senhor Ministro de Estado da Economia. 

Sala da Comissão, em        de                            de 2020. 

Deputado Nicoletti 
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